

五区联动同船划桨 凝心聚力共绘蓝图

五角场街道召开 2019 年社区代表会议

3月20日,五角场街道第五届第一次社区代表会议在上海开放大学国际会议中心召开。来自五角场社区、校区、园区、营区、商区“五区”,以及区域内人大代表、政协委员等300余名社区代表出席会议,共同评议社会治理工作,商议社区发展对策。

杨浦区人民政府办公室副主任、地区办主任林通对五角场街道近年来夯实基层基础、营造双创生态、改善城区面貌、打造睦邻家园等方面的工作给予了高度评价,对基层党组织在发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚作用中涌现出的许多亮点给予充分肯定。林通也提出了三点要求:一要坚持党建引领社区共治,始终以“五区联动”为核心,提升社区发展的组织力;二要坚持围绕中心服务大局,始终以“三区一基地”建设为中心,助力社区主体的创新力;三要坚持心系群众服务民生,始终以群众需求为导向,增强社区各方的凝聚力。

会上,为积极贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》,由居民区代表向全体与会代表提出《减量排放,你我同行》的垃圾分类倡议,呼吁大家共同为杨浦环保事业贡献力量。在分组讨论环节,代表们评议第一次大会所作的几项工作报告,讨论街道文化社区建设规划、第五届社区委员会委员候选人建议名单、《上海市杨浦区五角场街道社区委员会章程(修正案)》和成立五角场街道商圈发展委员会等相关事项。

代表们围绕工作报告中的双创生态、文化社区、睦邻家园、志愿公益,结合自身的实际感受提出了看法,肯定治理成果,探讨思路举措。如有些社区代表希望“美丽家园”建设能进一步扩大覆盖面,加强工程质量的监管;有些社区代表建议通过局部试点、宣传引导、志愿队伍建设等推进垃圾分类工作,增强居民环保和节约意识;有些来自商圈企业的代表呼吁让五角场彩蛋进一步亮起来,并加强五角场商圈文化



厚度、智能体验和区位优势;有些来自高校的代表提出五角场城市更新要突出“五区”的多元文化,进一步提升五角场文化格调,为共和国70周年华诞作好宣传。

大会最后,街道党工委书记李正明总结发言,对2019年街道各项工作提出三点要求:一是聚焦党建引领基层创新,着力优化治理格局。要根据区委要求,强化完善党对

基层社会治理的全面领导。把社区群众的幸福感、获得感、安全感作为创新基层治理的“目标靶”,检验治理成效的“试金石”。二是聚焦精细化管理常态长效,着力建设品质社区。要主动对标上海繁荣创新之城、幸福人文之城、韧性生态之城建设标准,量体裁衣、精准发力,不断完善基层社会治理各项工作机制。三是聚焦自治共治多元协同,着力提升

发展活力。继续探索社区共治新举措,进一步凝聚发展共识,优化“提议—商议—审议—评议”民主闭环,丰富“制度共商、选题共议、方案共审、履责共评”共治内涵。

2019年,五角场街道将在区委、区政府的坚强领导下,对标最高标准,不断全面推进“魅力五角场、创智新家园”建设,为杨浦“三区一基地”建设作出新的贡献!

“创业五角场”平台成员单位共话创新创业进行时



3月13日,五角场街道创新创业专业委员会委员、“创业五角场”8+2+X创业服务平台成员单位的联络员汇聚“五角场创场”空间,围绕“创场的功能打造和整合”这一主题,结合五角场的创新创业工作深度融合和发展展开讨论,碰撞出新的火花。

双创生态建设新平台

“五角场创场”致力于打造涵盖“择业、创业、支持、孵化、反馈社会”内容为一体的集成实体中心,是五角场街道为“创业五角场”8+2+X创业服务平台成员单位打造双创链式服务的重要一环,也是推动五角场区域双创生态发展的重要抓手。“五角场创场”打通了以创场为辐射点,覆盖8+2+X创业服务平台资源,联动校园双创生态,实现区域内各类双创要素集聚裂变的圈层,搭建了一个能提供多维度创新创业服务、满足不同阶段的创业者与社会沟通的需求、链接多向资源匹配渠道的平台,为五角场双创生态建设添上了浓墨重彩的一笔。

这样一个集颜值和功能于一体的双创“新地标”有什么特

色呢?场地运营服务方谈到,“五角场创场”地处五角场核心商圈、周围高校环绕、沿街开放式物理空间、前卫的小清新设计风格、有调性的各类创新创业项目展示等等。创场内部设有直播室、展示长廊、多功能客厅、手作体验区、驻场区、休息区等六大功能区域,主要以举办各类开放式、体验性、互动类的创新、创意、创业活动来吸引众多对双创关注的社会人群,也能满足不同阶段的创业群体发展需求,有效地实现同一空间内不同功能业态的有机互动,将有限的空间资源扩展到更多元、更立体的活动开展、资源整合、双创聚焦等功能。

“三区联动”的沟通枢纽

“五角场创场”犹如一个“双创枢纽”,在这个平台上,创新创业资源不断地集聚、融合、开放,谭铭委员希望将“8+2+X”创业服务平台成员单位的各类需求、服务汇集到空间,通过举办活动扩大品牌效应,更好地服务创业企业和创业者。目前,创业企业之友平台现已下设十个不同类型的委员会,各园区、众创空间、创业企业能

通过平台实现资源对接。

高校创新创业资源的溢出和落地,离不开五角场良好的创新创业生态系统。同济大学创新创业学院代表提到,“8+2+X”创业服务平台资源优势丰富,希望可以增加参观园区、学习交流等形式多样的活动,同时加深与高校的有机结合,通过加强园区、校区、社区“三区联动”,不断提升创新创业对青年学子的吸引力。也有代表表示,“五角场创场”不仅功能定位明确,设施设备齐全,还颇具“网红地标”气质,希望依托“五角场创场”得天独厚的地理位置优势,加强各个成员单位的互动和合作,把更多优质、实效、便捷的服务提供给杨浦、五角场的创新创业企业。

会上,区人社局专家解读了上海市人力资源和社会保障部门创业带动就业的最新政策,现场成员单位代表先后提问,得到了专家老师一一解答。成员单位代表纷纷表示,新政策犹如一阵“及时雨”,更加具有普惠性、接地气,让更多的创业企业和创业者从中受益。此外,五角场街道创业就业部门介绍了服务品牌“乐业空间”的相关工作。

五角场社区公益委员会赴静安参观交流

3月12日,五角场街道第四届社区公益委员会组织委员前往静安区党建服务中心、社会组织孵化园和社会组织服务中心参观学习。

在静安区党建服务中心,委员们了解了老一辈革命家在静安区生活、战斗的光荣岁月,以及当前区域化党建建设和“三张清单”——溯源、探索、对标,并观看视频《不忘初心,追求卓越》,各位委员都被里面所提到的劳模党员事迹所打动。

静安创益空间的logo是以“3i”(integration整合资源,innovation创新引领,increment价值增量)为设计理念,并以此作为运营宗旨。联系工作实际,委员们认识到,社会组织孵化支持体系是以政

府、社会组织、企业三大主体为基础的。展示互动性、资源链接性的公共服务平台和集聚更多公益资源和能量才能更好地孵化社会组织。

考察最后一站,委员们来到静安区社会组织服务中心,交流社会组织培育扶持等方面的成功经验。近年来,静安区公益创投每年都在更新迭代,各创投项目有序有质地开展。委员们表示,外区的公益创投和公益项目、公益品牌打造的经验值得学习借鉴。

2018年,五角场街道社区公益委员会深化公益社区建设,围绕“以公益为纽带,引领和推动‘熟人社区’建设”这个目标打造公益品牌,积极营造社区公益氛围营造,并监督公益项目实施。

魅力社区

区政协督导社区建设工作

3月11日,区政协主席邵荀视察五角场街道辖区一处建筑工地,并召集街道、施工单位有关负责同志召开现场会。邵荀指出,当前杨浦正处于大建设、大发展阶段,属地街道要会同施工单位全力确保市、区重大工程顺利实施。他要求施工单位加强管理,确保生产安全,坚持科学施工、文明施工,将对周边群众的影响降到最低。

随后,邵荀走访文化花园社区

睦邻中心,实地查看睦邻中心运行情况。邵荀指出,睦邻中心建设要始终坚持党建引领,要充分发挥党员在社区中的示范引领作用,动员更多在职党员以睦邻中心为载体在八小时以外服务社区、服务群众;要着力加强睦邻中心对社区家庭的吸引力,运用多种手段不断培育居民的社区归属意识,吸引更多居民参与到社区生活中来,营造和谐有序、充满活力的良好社区氛围。

居民代表考察“美丽家园”建设情况

3月12日,五角场街道邀请国顺居民区党总支书记、五角场物业公司经理、四平路2100弄小区楼组长等代表参观国定路700弄在建“美丽家园”小区,了解小区建设情况。

国定路700弄小区改造项目主要内容包括平改坡改造、内外立面粉刷修补、楼道线整理、共用部位门窗油漆维修、下水道整治、通信架空线落地、雨污分流改造、铺设沥青路面、智能道闸改造、小区附属设施改造(泵房、车棚)等。目前,雨污分

流、内外墙粉刷工作正在推进中。参观结束后,代表们对在建项目提出了几点建议:天井外墙上是否能取消铁丝网,改加装美观性强一点的防盗措施,如木栅栏、不锈钢板等。小区外墙立面统一粉刷前,应该先将历史遗留、未处理干净的破墙开门、开窗等违章先处理完毕。煤气公司、自来水公司等第三方工程队进入小区作业前应先与本小区物业公司进行沟通,避免因反复开挖路面而延长工期。